

Novemberi

KÖNYVAJÁNLÓ



Jack London - A beszélő kutya

A 140 éve született író, ennek a regénynek a helyszínét déltengeri utazásaiból merítette. Cselekménye a Salamon-szigeteken játszódik és Jeromos, a skót terrier történetét mondja el, amint gazdái váltakoznak: Haggin úr, az ültetvényes, aki "négerfogásra" tanítja; Van Horn, az Arangi nevű hajó kapitánya; Basha, az okos és kegyetlen néger törzsfőnök; Nalasu, a vak néger, aki már-már az emberi nyelvet megközelítő árnyalt jelbeszédre tanítja; és végül Kennan, a gazdag, fehér világljáró. (Az éneklő kutya című regénye Jeromos testvérének, Mihálynak a történetéről számol be. Akárcsak az első kutyaregénye A vadon szava, ezek a történetek is valójában az emberre, a társadalomra vetnek oldalról fényt, hiszen a kutyaszereplők természetét és sorsát az emberi gonoszság és szeretet, kapzsiság és jószág alakítja.)

Henryk Sienkiewicz - Kereszteslovagok

A regény azokban az években íródott, amikor a porosz elnyomás egyre súlyosabb lett, s a lengyelek ellen kivételes rendszabályokat fogantatosítottak. Az elnyomók előképe, a regénybeli Német Lovagrend a középkorban gyakran lecsapott a békés lengyel falvakra, kardélre hányták az ártatlan embereket, felgyújtották a házakat, elrabolták kincseiket. Jurand, a tragikus sorsú hős szembeszáll a kereszt palástja mögé bújó rabló Lovagrenddel, esztendőig rettegésben tartja őket. A Lovagrend a vallás kiterjesztése nevében - de a nép leigázásáért harcol. Erre a gőgös, váraira büszke rendre sújt le az elnyomott nemzetek fegyvere és semmisíti meg évszázados uralmukat. A lengyelek és a litvánok, a parasztok és a hazájukért érző nemesek összefogása győz a Lovagrend felett. Ezzel a győzelemmel hívta fel az elnyomott lengyelek figyelmét az író az új összefogásra. A nemes Jurand nagyszerűen ábrázolt alakja mellett ott van Zbyszko, az ifjú lovag, akinek élete a szabadságért vívott harcban telik el, mint a többieké, akik sok szenvedés után vele győznek. Sienkiewicz ért ahhoz, hogy az olvasó érdeklődését felkeltse és mindvégig ébrentartsa. Meseszövése fordulatos, kalandokban, hősi tettekben bővelkedő. Közben az alakok százeit kelti életre és lopja az olvasó szívébe, az olyanokét, mint a megkínzott Danusia, a hűséges Jagiena, a segítőkész Macko, a hűséges cseh lovag és a többiek.

Pilinszky János - Széppróza

Pilinszky János (1921-1981) összegyűjtött szépprózái és színpadi munkái csak szerzőjük halála után, 1984-ben jelentek meg először, Jelenits István szerkesztésében, A mélypont ünnepélye című gyűjtemény második kötetében. Ennek anyagát három további művel (Három egyfelvonásos opera..., Múzeum, Kalandozás a tükörben) bővítette az 1993-ban kiadott Széppróza című kötet, mely a Századvég Kiadónál a költő Összegyűjtött műveinek második darabjaként látott napvilágot. Újabb kiadására három évvel később került sor, s ekkor egy további, hagyatékból előkerült művel, a KZ-oratórium hangjátékváltozatával egészült ki az addig ismert anyag. ... A jelen kiadás tartalma megegyezik az 1996-ban megjelent kötetével.

Tarbay Ede - Vadgesztenyék

"Az ajtó becsukódott. - Egyedül maradtunk. - Egyedül. - De hiszen hárman vagyunk. Sohase vagyunk egyedül. - Soha? - kérdezte az első. Egymásra néztek. - Soha - ismételte a harmadik, de nem folytatta." Bizonyára sokan lesznek a Vadgesztenyék olvasói között, akik előtt ismerősen csengenek ezek a tömör mondatok. A rádióban, különféle antológiákban találkozhattak a gyerekek a három ikertestvérrel, akik mindig együtt játszanak, beszélgetnek, torzsalkodnak és megegyeznek, s miközben ők beszélnek, ők cselekszenek, minden gyerek kicsit magára ismerhet, a benne lakó jó és rossz tulajdonságokra, kisebb-nagyobb félelmekre, arra a jó érzésre, amikor a félelem feloldódik, s nem utolsósorban apa és anya megnyugtató jelenlétére, biztató, okos szavára is. Így válik a három ikertestvér szinte jelképpé és mégis személyes jó barátta. Hogy kik ezek az ikrek? És milyenek? Azt érdekes történeteiken kívül Szecskó Tamás finom művű rajzaiból is megláthatja minden gyerek, de beleképzelheti legjobb barátját is új pajtásainak alakjába.

Luzsi Margó - Mesélj nekem tündérekéről és boszorkányokról

November elején - Mindenszentek és Halloween idején - a szellemekről és boszorkányokról szóló mesék és történetek közkedveltek a gyerekek körében. A "Mesélj nekem..." sorozat tizenharmadik kötetében nem csak olyan ismert mesék találhatóak, mint Tündér Ilona és Árgyilus királyfi szép története, de olyan kevésbé ismert, de legalább annyira szépek is, mint Benedek Elek Gyöngyikéje. Tündérek és boszorkányok elevenednek meg magyar és szász népmesékben boszorkányosan bűbajos rajzok kíséretében.